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Πανηγυρικός Εσπερινός Οσίου Φιλοθέου και 
ονομαστήρια Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Η Θεσσαλονίκη, η πόλη που ανά τους αιώνες ανέδειξε και τίμησε μεγάλες μορφές 
της Ορθοδοξίας, όπως τον Άγιο Δημήτριο και τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, 
βρέθηκε σήμερα στο επίκεντρο μίας ακόμη σημαντικής εκκλησιαστικής εορτής.

Φωτορεπορτάζ Ράφαήλ Γεωργιάδης/ope.gr

Με τη συμμετοχή πλήθους πιστών και την τέλεση ιερών ακολουθιών τιμήθηκε η 
μνήμη του Αγίου Φιλοθέου, του οποίου το όνομα φέρει ο Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος. Η τοπική Εκκλησία και ο λαός της πόλης εξέφρασαν με 
σεβασμό και αγάπη την ευγνωμοσύνη τους προς τον άγιο, αλλά και τις εγκάρδιες 
ευχές τους προς τον Ποιμενάρχη τους.
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Στον πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, ενώ παρέστησαν οι Μητροπολίτες Βρυούλων κ. 
Παντελεήμων, Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, Κασσανδρείας 
και Πολυγύρου κ. Νικόδημος, Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός, Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, ο Επίσκοπος 
Ρηγίου κ. Ειρηναίος και ο εορτάζων Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.



Το παρών έδωσαν επίσης πλειάδα ιερέων και διακόνων, Πρωτοσύγκελλοι, ο 
Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. πρωτ. Αθανάσιος Γκίκας, μοναχοί 
και μοναχές από Ιερές Μονές, εκπρόσωποι πολιτειακών και τοπικών αρχών,  καθώς 
και πλήθος ακαδημαϊκών τόσο από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
όσο και από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.



Εκατοντάδες πιστοί συνέρρευσαν στον ναό, για να ευχηθούν στον Ποιμενάρχη 
τους και να αναγνωρίσουν με την παρουσία τους τη σεμνότητα και την προσφορά 
του. «Έχει κερδίσει την αγάπη και την εμπιστοσύνη μας» τόνισαν αρκετοί, 
υπογραμμίζοντας ότι «η διακονία του χαρακτηρίζεται από πνευματική συνέπεια, 
ποιμαντική φροντίδα και διάθεση προσφοράς».

Ξεχωριστή στιγμή της εορτής αποτέλεσε η παρουσία της Τιμίας Κάρας του Οσίου 
Δαβίδ του εν Ευβοία, την οποία μετέφερε στη Θεσσαλονίκη ο Γέροντας Γαβριήλ 
από την Ιερά Μονή του Οσίου. Το ανεκτίμητο αυτό ιερό κειμήλιο φιλοξενείται 
αυτές τις ημέρες στην πόλη, δίνοντας στους πιστούς την ευκαιρία να αντλήσουν 
δύναμη, πνευματική παρηγοριά και ευλογία μέσα σε κλίμα βαθιάς κατάνυξης.









  













 











 





 














